
令和４年度第１回北見警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和４年６月30日（木曜日）

午後３時00分から午後５時25分までの間（警察署協議会本会議）

２ 開催場所

北見方面本部303号会議室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 ８人（定員10人）

会 長 森谷 幸弘

副 会 長 田尾 航太

委 員 伊谷 樹里 柏尾 可奈子 石谷 忠義

土田 美登里 西 和彦 松田 功一

⑵ 警 察 署 ５人

署 長 関 渡 副 署 長 大植 美樹夫

刑 事 ・ 生 安 官 赤塚 寛範 地 域 ・ 交 通 官 山下 大輔

警務課長 柴田 純裕

４ 警察署協議会会長挨拶

今年初めての協議会。前回はコロナで中止となりましたので、昨年12月以来、久

しぶりに委員の皆さんにお目にかかれました。

令和４年度初の協議会、これから１年間、皆さんと一緒に進めてまいりたいと思

いますので、どうぞよろしくお願いします。

５ 北見警察署長挨拶

３月25日付けで第44代目の北見警察署長になりました関と申します。身を粉にし

て北見のために働きたいと思っています。皆さん、どうぞよろしくお願いします。

６ 懲戒処分等の報告について

７ 業務概況説明及び諮問事項等

「管内の犯罪情勢等と警察活動の概要」

「高齢者の免許更新制度の変更」

（署長）

「鑑識活動、実演」

（刑事・生活安全官）

８ 委員提言及び質疑応答

○ 「警察犬の運用について」

【委 員】 警察犬はどこにいますか？謝礼等はどうなっていますか？

【警察署】 札幌方面には警察本部で管理する警察犬がおり、北見方面では嘱託

警察犬が登録されています。嘱託警察犬については、訓練された適性



のある犬を厳正な審査の下、１年更新で嘱託しており、必要がある都

度、出動要請しています。

謝金については、活動内容、時間等に応じて支払っています。

○ 「高齢者の免許更新制度の変更について」

【委 員】 高齢者の免許返納件数は、年間でどれぐらいありますか。

【警察署】 例年、北見署では年に10人ほどの方が自主返納しておりますが、今

後は高齢運転者の数も多くなりますので、警察署における免許返納件

数も多くなると考えております。

【委 員】 75歳以上の高齢者は３年に１回の免許更新がありますが、その間に

運転技能・判断力が衰えた危険な高齢者が運転することもあるのでは

ないですか。

【警察署】 ＳＤＳ活動という高齢運転者対策として、75歳以上の高齢運転者の

中から、１年に３回以上物件事故を起こした方、各種警察活動で把握

した危険な運転・違反を起こした方、車を運転して迷子になった方な

どに、交通安全指導と自主返納を含めた今後の措置をアドバイスして

おります。

また、臨時機能検査といって、75歳以上の高齢者について認知機能

が低下した場合に行いやすい９つの交通違反を行った場合、認知機能

検査を受けていただき、認知症の疑いがあれば医師の診断書提出を求

めます。これを受検しない場合や、診断書を提出しない場合、診断書

の内容によっては運転免許の停止や取消し対象となります。

このように危険の度合いに応じて免許の自主返納を促したり、行政

処分により危険な運転者は運転できなくなるよう対応を取ります。

○ 次回諮問事項のテーマについて

【会 長】 委員からの要望があった「自転車の正しいの乗り方について」に決

定させていただきたい。

９ 次回の開催予定について

令和４年９月中の予定


